10斤狍子肉牵出非法狩猎案

森林警方打掉一虐杀野生动物闭伙,抓获犯罪嫌疑人14人

为严厉打击破坏野生动物资源违法犯罪行为,切实保护辖区生态资源安全,省公安厅森林公安局三岔子森林公安分局充分发挥职能作用,高点站位,务实举措,把握季节性违法犯罪特点,加大打击犯罪力度,近日,三岔子森林公安分局成功破获"3·03"系列非法狩猎案,打掉一虐杀野生动物团伙,抓获犯罪嫌疑人14人。

2023年3月3日,三岔子森林公安分局那尔轰派出所民警在工作中发现线索:家住那尔轰镇北沟村村民张某家中有大量来源不明的狍子肉。接到线索后,那尔轰派出所联合森侦大队立即展开调查。通过调查发现北沟村吕某曾多次组织北沟村多名村民进行非法狩猎活动,并且涉及人员众多,危害野生动物数量较大,吕某本人持有1支枪支。三岔子森林公安分局党委获悉情况后高度重视,迅速责成指挥中心协调森侦大队、刑侦大队、各基层派出所组成专案组,全力开展案件侦破工作。

民警对吕某家进行搜查,在吕某家查获10余斤狍子肉,同时还搜出1支枪和22发子弹。经审讯,吕某交代了部分犯罪事实,2022年11月,其与朋友李某、阚某、谭某上山挖獾子洞,猎捕野生獾子1只……在审讯中,吕某避重就轻,并没有交代他虐杀野生动物的情节,通过对吕某手机数据恢复,发现很多虐杀动物的小视频,虐杀方式令人触目惊心。根据四人交代,以吕某为首的犯罪



团伙,在2022年9月至2023年2月期间,该犯罪团伙以传统的狩猎方式——"赶杖子"的方式,召集多人,寻找到野生动物后,通过放鞭炮、呐喊等方式,将狍子、马鹿等大型野生动物进行围堵,最终将其赶到松花江内进行水淹,此时吕某驾驶自己的快船,对水中的野生动物进行追赶,等快船驶到动物附近时,再用电鱼器将动物电晕,之后捞到船上进行猎杀。根据视频显示,在船上有5只狍子的尸体,江水里还有几只狍子在拼命逃跑;在另外一个视频内,一只成年马鹿的头探出船体外,喉部被割断,鲜血染红了松花江水……

民警加大审讯力度,吕某等人 如实交代,与其一起作案或者交叉 作案的犯罪嫌疑人一共有14人。三 岔子森林公安分局专案组分成8个抓捕小组,于3月6日凌晨3时赶往北沟村开展抓捕行动,很快其余犯罪嫌疑人相继落网。经查明,该犯罪团伙捕杀野生动物包括国家二级保护动物马鹿1头、豹猫1只,国家"三有"保护动物獾子1只、狍子14只,收缴狍子死体组织16块、马鹿头1个、獾子油1瓶,电机、渔船等作案工具10余件。

目前,江源林区人民检察院对此案已办理终结,法院将于近期开庭审理,而这14名虐杀野生动物的犯罪嫌疑人也将面临法律的严惩。

张楠 王前程 城市晚报全媒体 记者 吕闯

伊通警方侦破一起电信网络诈骗案件

2022年4月14日,省公安厅高速公路公安局伊通分局接到被害人闫某报警,称自己在伊开高速辽源西服务区通过手机App(小赢普惠)借款平台,被犯罪分子诈骗钱款,总计金额142500元。

伊通分局领导对发生在辖区的"首例"电信网络诈骗案件非常重视,组织精干警力对案件展开调查。但由于疫情等诸多因素,案件的调查工作开展得并不是很顺利。

刑事治安大队副大队长李想与专案组人员克服了重重困难,在经过了对资金流向、目标账户等线索分析后,又带领民警实地到深圳、上海进行了取证调查。很快锁定了部分电诈犯罪嫌疑人,通过技术手段



对犯罪嫌疑人进行了定位,并在北京市丰台区将犯罪嫌疑人王某抓

获,目前此案正在进一步办理中。 城市晚报全媒体记者 王跃

居民反映个别水产摊主往马路上倒脏水

辖区街道办:将派人现场调查解决

最近,有市民向城市晚报反映, 长春市宽城区东广场长白路附近的 东六条街到东七条街之间,水产市场 门口比较脏乱,有人当街排放脏水。

7月26日上午10时许,城市晚报全媒体记者在现场看到,由于正值市场最为忙碌的时候,水产市场门口百米长人行道上几乎停满了各种车辆,地面有脏水和冰冻海鲜的冰块,原本黑色的地砖几乎看不清颜色,上面覆盖着污垢

记者在采访中发现,沿街既有大型水产市场,也有不少小型水产商铺,有商户将冰柜清理出的冰块扔到路边,融化的脏水沿着人行道直接排放在下水道中。也有店员在收拾鱼盆时,"顺手"将盆中的脏水倒在门前



附近的马路上覆盖着污垢 城市晚报全媒体记者 刘佳雪 摄 的空地上。

据市民反映,早晚销售高峰过后,一些商户将海鲜的脏水倾倒路边,夏季天气炎热,给周围居民生活

带来影响。

记者进一步调查发现,由于现有的水产市场基础设施不完善,比如没有集中的卸货区,市场内排污设施老化等,加上商户众多,交易量比较大,由此带来一些环境问题。

有市民表示,长白路位于长春市 主城区,距离长春站,黑水路非常近, 有不少游客经过该区域,希望相关部 门切实落实相关规定,改变目前状况。

带着居民关注的问题,记者联系 到该区域所属的长春市宽城区新广 街道办事处,一名工作人员了解到具 体位置信息后表示,已经记录下居民 所反映的情况,将尽快协调专门负责 的工作人员现场调查并处理解决。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

交付33.8万元房款迟迟不给房?

长春市宽城区人民法院高效审理维护当事人权益

近日,一位当事人冒着大雨来到长春市宽城区人民法院,向行政庭法官送来一面写有"一心为民公正执法"的锦旗,感谢法官帮助她索要被告拖欠多年的购房款,并对法官及时高效的工作作风给予高度评价。

在接到该案后,法官第一时间了解了案件的基本情况,同时关注到原告曹某的实际困难:2017年曹某倾尽所有财产购买案涉房屋,但被告一直未交付房屋,也拒绝返还购房款,现

原告曹某身患重病,无固定居所,靠低保维持生活,需要这笔款项治疗疾病,保障生活。在了解完相关情况后,法官及时与被告取得联系,试图做双方的调解工作,希望尽快帮助原告要回购房款,但被告始终拒绝配合。在此种情况下,考虑到原告的实际困难,法官决被告以证原告曹某购房款,切实维护了原告的合法权益。

"感谢法官公正裁判,为老百姓主持公道,压在我心里六年的石头终于落地了。"接到判决时,曹某感激地说。

案件虽小,但对于当 事人而言却是关乎自身城 益的大事。下一步,宽城 法院将继续秉持"小斯司法 所为"的办案理念,不断创 新司法为民举措,及时 证群众急难愁盼,妥善即 理好每一个"小案",解开 群众"心结",努力化解矛 盾,促进社会和谐,实现政 治效果、法律效果和社会 效果的有机统一。

城市晚报全媒体记者 吕闯

谎称能安排工作的"能人" 诈骗130万元获刑

"三十万办理部队文职、四十万保证能干烟草稽查……"利用父母操心子女好工作而"病急乱投医"的心理,一男子以安排工作为名,实施多起诈骗,诈骗钱财130余万元,结果不仅受到法律的处罚,还丢了自己的工作。7月20日,长春市绿园区人民法院审理了一起诈骗案,并当庭进行宣判。

马某在长春市工作, 2022年7月开始,他以能 办理某部队文职,某学院 文职、长春某国企员工、长 春某大学工作等为名,陆 续收取田某等15人4万至 40万元不等。 一开始,马 某是想办工作在中间赚点 "差价",吃"回扣",但是钱 到手了后,他就忍不住用 于自己日常高消费、偿还 欠款、用于赌博。欲望愈 来愈大,后来他就干脆又 虚构了一些岗位,以办工 作为名进行诈骗。2023年 2月,在田某等人几番催促 办工作进展情况下,马某 见事情快要败露,主动到 公安机关投案,

本案被告人有稳定的 工作,但是为了图一时享 乐,起了歪心思,骗取了。 害人的钱款,使自己、骗取己、 接自己不是自己不会 是度的伤害。在此,给 大人民群众以警示:也 大人民群众以警示要的 大人民群众以警不要抱足, 发烧幸。同时,人生没有 捷径,找工作类骗局系 帮忙找工作时还是要提 帮忙找工作时还是要提明, 踏踏实实做人,认认真真 做事。

城市晚报全媒体记者 吕闯

居民电瓶车被盗 民警快速破案

近日,长春市公安局朝阳区分局白菊路派出所接到辖区居民报警,称其停放在新华路某小区楼下的一台价值1800元的黑色电瓶车被盗。

民警调取社会治安监控、走访街边商户调取大量监控视频,最终发现犯罪嫌疑人的身份及活动轨迹。当日22时许,在分局刑警大队的支持下,民警在开运街与抚松路交会外

将犯罪嫌疑人李某抓获。 据调查,李某在作案后将 赃物就地在附近隐蔽藏 匿,然后寻找废品回收处 销赃。民警根据此条线 索,迅速将被盗电瓶车追 回。

经审讯,犯罪嫌疑人 李某对其实施的犯罪事实 供认不讳。目前,该人已 被依法采取刑事强制措

城市晚报全媒体记者 吕闯